

Пролетарии все!

соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 79 (2289)

Воскресенье, 29 июня 1947 г.

Год издания 14-в

ЦЕНА 20 коп.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ СЕНОКОС

Наступили сроки сенокошения и заготовки сухоса. Перед партийными, профсоюзными организациями и хозяйственными руководителями совхозов и подсобных хозяйств стоит важнейшая задача — организованно и быстро провести сенокошную кампанию, создать прочную кормовую базу.

Чтобы успешно провести сенокошку и закладку сухоса, нужно, чтобы каждый совхоз, подсобное хозяйство образцово подготовились к проведению этой кампании. Между тем, многие подсобные хозяйства и совхозы плохо подготовились к сенокошке. По городу из имеющихся 67 сенокосилок отремонтировано 24, из 38 конных граблей — 16.

Особенно безответственное отношение к проведению сенокошения проявляет директор совхоза ОРС «Кагановичуголь» т. Белов, который до сих пор не ремонтировал тракторы, сеноуборочные машины и инвентарь. Он обясняет это занятостью рабочих на других работах. Совхоз не приступил к закладке сухоса.

Не все еще отремонтированы сеноуборочные машины в совхозе «Суртаиха» — директор т. Шанторин.

Кое-где и в подсобных хозяйствах не подготовлены сенокосилки, силосорезки, не в достаточном количестве имеются косы, бруски, грабли, вилы, в то время как все это уже давно должно быть готово. До сих пор еще не укомплектованы бригады косарей.

С безответственным отношением к делу со стороны отдельных руководителей совхозов и подсобных хозяйств надо покончить.

Сейчас нужно немедленно устранить все недостатки в подготовке к сеноуборочной кампании. В ближайшие дни отремонтировать сеноуборочные машины и инвен-

тарь, укомплектовать рабочие бригады.

С проведением сенокошения нельзя медлить ни одного дня. Работы на лугах должны быть организованы так, чтобы заготовку сухоса закончить не позднее 20 июля, косовицу трав — к 25 июля и стогование сена — к 1 августа. Эти сроки во что бы то ни стало должны быть выдержаны, ибо потом наступит время уборки урожая и вся рабочая тягловая сила и машины должны быть переключены на уборку.

Очень большое значение имеет организованное проведение сенокошения и сухосования. Надо добиться, чтобы все сеноуборочные машины работали на полную мощность, с полной загрузкой. Работы должны вестись полный световой день. В ненастную погоду бригады и звенья нужно использовать на сухосовании. Нельзя допускать разрыва между сенокошением, сгребанием и стогованием сена.

Необходимо правильно организовать труд, добиться, чтобы каждая бригада и каждый рабочий выполняли и перевыполняли установленные задания и нормы выработки.

Междуд бригадами нужно развернуть социалистическое соревнование. Передовиков сеноуборки надо поощрять. Разъяснить всем занятым на сенокошке рекомендованные Центральным Комитетом ВКП(б) и Советом Министров СССР меры поощрения. Занятым на сенокошке рабочим рекомендуется выдавать кроме основной зарплаты определенную часть от убранного и застогованного сена. Разработаны меры поощрения для лучших косцов за высокую выработку на конных сеноуборочных машинах.

Проделем сенокошку и сухосование в лучшие сроки, обеспечим богатую кормовую базу для скота!

К 800-летию Москвы

Совет Министров Союза ССР разрешил отметить 800-летие основания Москвы и установил день празднования 800-летия Москвы — воскресенье 7 сентября 1947 года.

Оправдание ТАСС

На днях газета «Популяр», центральный орган французской социалистической партии, сообщила, что в Мадриде якобы начались переговоры о заключении советско-испанского торгового договора. Для придания большей правдоподобности этому нелепому сообщению газета называет фамилию испанского представителя, ведущего переговоры, и указывает, что «советский уполномоченный» уже имел несколько встреч с министром иностранных дел Испании.

Измышление «Популяра» вскоре было перечечтано в пражской газете «Лидова демократия».

ТАСС уполномочен заявить, что указанное сообщение газеты «Популяр» является злостным провокационным вымыслом, рассчитанным на докерчивость простаков, в числе которых оказалась и редакция чешской газеты «Лидова демократия».

Заседания Верховного Совета РСФСР

На 5-м заседании Верховного Совета РСФСР в присутствии Министра финансов РСФСР депутата А. М. Сафонова о Государственном бюджете РСФСР на 1947 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1946 год выступил Председатель Совета Министров РСФСР депутат М. И. Родионов.

25 июня на шестом заседании Верховного Совета РСФСР продолжалось обсуждение доклада министра финансов РСФСР А. М. Сафонова о Государственном бюджете РСФСР на 1947 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1946 год.

По окончании прений с заключительным словом выступил Министр финансов А. М. Сафонов.

Тов. Сафонов отмечает, что выступавшие в присутствии депутаты единодушно одобрили внесенный правительством проект Государственного бюджета Российской Федерации на 1947 год и отчет об исполнении бюджета за 1946 год.

Тов. Сафонов сообщает, что Совет Министров РСФСР рассмотрел ходатайство некоторых депутатов о дополнительных ассигнованиях на финансирование хозяйственных и культурных мероприятий. Совет Министров РСФСР считает целесообразным выделить дополнительные ассигнования из Государственного бюджета по бюджетам Куйбышевской, Челябинской, Тульской, Ульяновской, Иркутской, Горьковской, Костромской, Ленинградской, Московской и Саратовской областей, по бюджетам Татарской и Башкирской автономных республик, Алтайского края и Тувинской автономной области.

Кроме того, Совет Министров РСФСР считает возможным поддержать письменные ходатайства, поступившие в Верховный Совет РСФСР в связи с рассмотрением Государственного бюджета об увеличении ассигнований по бюджету ряда краев, областей и автономных республик.

Таким образом, с учетом всех внесенных Советом Министров РСФСР поправок общий общий Государственный бюджет республики на 1947 год предлагается утвердить по доходам в сумме 46.137.710.000 рублей и по расходам — 46 млрд. 105 млн. 2 тыс. рублей с превышением доходов над расходами на 32.708.000 рублей.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает Государственный бюджет РСФСР на 1947 год по статьям, а затем в целом единогласно утверждается «Закон о Государственном бюджете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1947 год».

Председательствующий оглашает заявление Председателя Совета Министров РСФСР М. И. Родионова, поступившее на имя Председателя Верховного Совета РСФСР, о том, что Совет Министров РСФСР считает свои обязанности исчерпанными и слагает свои полномочия перед Верховным Советом.

По предложению депутата Т. В. Майорова Верховный Совет РСФСР единогласно принимает постановление, в котором выражает доверие Совету Министров и поручает Председателю Совета Министров т. Родионову Михаилу Ивановичу пред-

ставить Верховному Совету предложения о составе Правительства Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

26 июня состоялось седьмое заседание Верховного Совета РСФСР.

В порядке дня — избрание Президиума Верховного Совета РСФСР. Депутат П. С. Попков вносит предложение о некотором уменьшении количественного состава Президиума Верховного Совета РСФСР, так как при существующем большом составе членов Президиума, значительная часть которых работает на местах, регулярный созыв заседаний Президиума является затруднительным.

Верховный Совет РСФСР утверждает закон о количественном составе Президиума Верховного Совета РСФСР и избирает Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в составе Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР, 12 заместителей Председателя по числу автономных республик, Секретари Президиума и 13 членов Президиума Верховного Совета РСФСР.

Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР Верховный Совет РСФСР единогласно избирает депутата И. А. Власова.

Секретарем Президиума Верховного Совета РСФСР единогласно избирается депутат П. В. Бахмурев.

Верховный Совет переходит к рассмотрению следующего пункта порядка дня — утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР об образовании новых министерств.

Единогласно утверждаются Указы Президиума Верховного Совета РСФСР об образовании Министерства вкусовой промышленности РСФСР, об единении Министерства земледелия, Министерства технических культур и Министерства животноводства в Министерство сельского хозяйства РСФСР, об образовании Министерства сельского хозяйства РСФСР.

Затем Верховный Совет переходит к рассмотрению 5-го пункта порядка дня — образование Правительства — Совета Министров РСФСР. Слово предоставляется депутату М. И. Родионову, который в соответствии с поручением Верховного Совета РСФСР вносит предложение о составе Совета Министров РСФСР.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает состав Совета Министров РСФСР. Председателем Совета Министров РСФСР утвержден тов. Родионов Михаил Иванович.

Затем Верховный Совет РСФСР избирает Верховный Суд РСФСР в количестве 75 человек. Председателем Верховного Суда РСФСР избран депутат А. М. Несторов. Избрано также 36 народных заседателей Верховного Суда РСФСР.

Верховный Совет РСФСР образовал Редакционную Комиссию по внесению изменений и дополнений в текст Конституции РСФСР. Председателем Комиссии утвержден депутат П. В. Бахмурев.

На этом первая сессия Верховного Совета РСФСР свою работу закончила.

(ТАСС).

КИСЕЛЕВСК, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Секретарю горкома ВКП(б) т. ТРЕГУБОВУ

Управляющему трестом «Кагановичуголь» т. КОЖЕВИНУ
Председателю горкома союза угольщиков т. ВОРОНОВУ

Президиум Центрального Комитета профсоюза угольщиков каменноугольной промышленности Восточных районов СССР поздравляет коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахт треста «Кагановичуголь» с досрочным выполнением полугодового государственного плана добычи угля. Президиум ЦК выражает уверенность, что горняки шахт треста «Кагановичуголь» с еще большим напряжением своих усилий добьются новых производственных успехов, будут высоко держать знамя социалистического соревнования по выполнению плана четвертой сталинской пятилетки и обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

Президиум ЦК профсоюза угольщиков каменноугольной промышленности Восточных районов СССР.

Шахта им. Вахрушева выполнила полугодовой план

Трудящиеся шахты им. Вахрушева добились значительных успехов в выполнении обязательств, взятых в социалистическом соревновании с донбассовцами в честь достойной встречи XXX годовщины Великого Октября. 27 июня участков №№ 1, 2, 6, 11 и другие. Коллектив шахты обязуется во втором полугодии увеличить достигнутые успехи и годовой план добычи угля выполнить к 7 ноября.

Лучшие показатели в этом соревновании имеют коллек-

Партийная жизнь

Лекции о жизни и деятельности вождя

Выход в свет книги «Иосиф Виссарионович Сталин. Краткая биография» встречен с огромным воодушевлением трудящимися шахты имени Вахрушева. Сразу же после получения книги на шахте в трех политкружках приступили к чтению и изучению биографии товарища Сталина. В кружках изучают уже 4-ю главу.

Все трудящиеся проявляют исключительный интерес к жизни и деятельности великого вождя. Поэтому партийное бюро, чтобы охватить как можно больше трудящихся лекциями о жизни и деятельности товарища Сталина, организовало пропагандистскую группу, в которую входят 22 человека из числа партийно-профсоюзного актива, политически грамотных, хорошо знающих историю большевистской партии. Пропагандисты читают и разъясняют биографию товарища Сталина рабочим на участках, в общежитиях. Такие

лекции провели уже тт. Евдокимов, Петриченко, Крайний и другие.

Беседа о жизни и деятельности вождя большевистской партии собирает большое количество слушателей. На лекциях, прочитанных лектором ГК ВКП(б) в комбинате, присутствовало больше 400 человек и в общежитии около 200. Каждый горняк хочет хорошо знать жизнь того, кто вместе с Лениным создал большевистскую партию и Советское государство, кто привел нас к победе в Великой Отечественной войне, кто вдохновляет нас сейчас на претворение в жизнь послевоенной пятилетки.

Изучая биографию товарища Сталина, трудящиеся мобилизуют себя на преодоление послевоенных трудностей, на повышение производительности труда, на досрочное выполнение пятилетнего плана.

А. Яковлев.

Изучаю биографию товарища Сталина

Имя И. В. Сталина тесно связано с победами трудящихся Советского государства. Об этом хорошо рассказывается в книге «Иосиф Виссарионович Сталин. Краткая биография», которую я прочитал с большим интересом.

Нельзя читать без волнения те страницы книги, где рассказывается о деятельности товарища Сталина в суровые годы Великой Отечественной войны. Где бы ни был гражданин Советского Союза: или

на фронте, или в тылу, — везде чувствовалась близость товарища Сталина и каждое слово вождя призывало на беспощадную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками.

Сейчас я взялся за дальнейшее изучение биографии мудрого государственного деятеля и выдающегося полководца Иосифа Виссарионовича Сталина.

А. Грехов,
зам. культурделом горисполкома.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Борьба с сорняками

Упорная борьба за получение высокого урожая зерновых, овощных культур и картофеля идет в совхозе ОРСа машиностроительного завода. В полном разгаре прополочные работы. Между звеньями и рабочими развернуто социалистическое соревнование. Каждое звено следит за работой остальных звеньев, старается выйти в передовые.

Ежедневно после работы полольщицы окруждают учетчики и докumentируют его вопросами — кто как сработал, какое звено впереди.

Соревнование и стремление с честью сдержать свое слово, данное товарищу Сталину, дают хорошие результаты. На 28 июня на ферме № 2 полностью закончена прополка пшеницы, ячменя, овса. На ферме № 1 уже вторично прополоты свекла, морковь, лук, редис на площади 20 га. Больше 70 га прополото картофеля.

В совхозе каждый день выходят на работу до 300 человек. Активное участие в прополочных работах принимают вторые и третий члены семьи. Особенно хорошо работают семьи Шинкарева — каждый день выходят на работу 3—4 человека, Загуляева — 2—3 человека, Мазырина — 4—5 человек и многие другие. Всего работает на полях домохозяек и школьников более 100 человек.

Е. Профвотаев,
секретарь парторганизации.

Плоды беспечности

Горняки второго района шахты имени Вахрушева (районный инженер тов. Серженко) не выполняют взятого на себя обязательства. В июне район задолжал стране 7500 тонн топлива.

Основными виновниками срыва плана являются участки №№ 10 и 4. Начальники участков Шульга и Рогов своей беспечностью, потерей чувства ответственности за порученное дело довели до раз渲а трудовую и производственную дисциплину на участках.

10 участок ранее находился в числе передовых по шахте, но со временем руководства Шульги он начал резко снижать темпы в угледобыче, систематически не выполняет задания. И только потому, что Шульга не вникает в вопросы организации труда, не обеспечивает горняков достаточным фронтом работы.

Шульга зачастую не является на наряд, особенно вочные смены, а рабочие, пользуясь бесконтрольностью со стороны участкового надзора, часами просиживают без дела, а вочные смены спят. В этом месяце на участке совершено около 40 прогулов, из них 19 сделано забойщиками. Ослабление трудовой и производственной дисциплины привело к тому, что

участок задолжал около 4000 тонн угля.

Такое же положение на участке № 4. Начальник Рогов проявил в угледобыче обещает не подачей порожняка. Действительной же причиной является отсутствие должного руководства коллективом. Невыходы на работу здесь стали повседневным явлением, за месяц рабочие сделали больше 60 прогулов, из них 15 забойщиков. Однако ни один прогульщик и дезорганизатор производства не привлечен к ответственности. Сам Рогов также проявляет недисциплинированность. Нередки случаи, когда он на паряд является в нетрезвом виде, поэтому не случайно, что участок в каждую смену недодает по 20—30 вагонов угля, а общий долг его составляет 2000 тонн угля.

Районному инженеру тов. Серженко нужно потребовать от Шульги и Рогова должностного отношения к своим обязанностям, заставить их повседневно заниматься вопросами труда и производственной дисциплиной на участках и в ближайшее время выправить создавшееся положение.

А. Агапов.

За рубежом

Попытки добиться возобновления торговли между Францией и франкистской Испанией

ПАРИЖ. (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает, что союз палат внешней торговли принял на своем пленуме, состоявшемся в Париже, решение, в котором просит открытия пиренейских границ как для пассажирского движения, так и для перевозки товаров, а также возобновления экономических отношений между Францией и Испанией.

Крупные экспортные общества, пишет «Юманите», хотят вернуться к постыдному договору, заключенному в Сен-Себастьяне, чтобы послать Франко продовольствие, фосфаты, автомобили, машины, необходимые для собственно французской экономики. Они вместе с англо-американскими трестами, поддерживающими активную торговлю с Франко, желают укрепить опасный для Франции и мира режим.

Законопроект о проведении земельной реформы в Чехословакии

ПРАГА. (ТАСС). Чехословацкое правительство одобрило основы законопроекта о проведении земельной реформы, предложенного министром земледелия Дюришем. Закон предусматривает максимальный надел землей в 50 га. Для окончательного редактирования внесенных поправок создана комиссия. Результаты ее работ будут в ближайшие дни рассмотрены правительством, после чего законопроект будет передан на утверждение парламента.

Отправка датской воинской бригады в английскую зону оккупации Германии

КОПЕНГАГЕН, 23 июня. (ТАСС).

Вчера состоялась отправка датской воинской бригады в английскую зону оккупации Германии

для участия в несении оккупационной службы. По соглашению между Данией и Англией датская бригада будет находиться в Германии в течение двух лет. Бригада насчитывает 4 тыс. человек.

Комиссия палаты представителей одобрила новый антикоммунистический законопроект

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, комиссия палаты представителей по делам ветеранов одобрила законопроект, лишающий льгот ветеранов-коммунистов или сочувствующих коммунизму. Существующие в настоящее время законы дают возможность ветеранам бесплатно посещать учебные заведения, получать ссуды на строительство жилищ и на предпринимательскую деятельность, а также предоставляют им другие льготы.

Ответственный редактор
Б. КАЛЯСОВ.

Редакции газеты «В бой за уголь»
требуются секретарь-машинистка и счетовод.

Участники войны с Германией и Японией, давшие справки в горвоенкомат на получение медалей, должны явиться за получением их до 10 июля 1947 года по понедельникам и четвергам с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Горвоенкомат.

С 30го июня по 1-ое августа 1947 г. горфинотделом производится регистрация штатов и смет административных хоздрасходов управленического аппарата предпринимательской, учрежденческой и организаций города.

Организациям, не прошедшим регистрацию штатов в установленный срок, выплата зарплаты Госбанком производиться не будет.

Горфинотдел.



УСИЛИТЬ РАБОТУ ЯЧЕЕК МОПР

Воспитание членов МОПР в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма является одной из основных задач организации МОПР. На основе правильного проведения воспитательной работы необходимо вовлечь членов МОПР в борьбу за успешное выполнение новой сталинской пятилетки.

Многие партийные, профсоюзные и комсомольские организации нашего города провели большую работу по вовлечению трудящихся в члены МОПР и культурно-массовую работу. К таким относятся парторганизации шахты «Красный Кузбасс», промышленной пожарной команды, горно-, спецконтроля, кирзовода.

В целях мобилизации средств на проведение летней оздоровительной кампании детей-сирот и инвалидов Отечественной войны горкомом МОПР по указанию об-

щада ВКП(б) и обкома МОПР проводился с 25 мая по 25 июня месячник сбора денежных средств по подписным листам, которые были вручены секретарям первичных парторганизаций шахт и других организаций и секретарям ячеек МОПР. Многие коллективы с первого же дня приступили к этой работе и успешно провели ее. Так, в коллективе спецконтроля треста «Кагановичуголь», где секретарем парторганизации тов. Бычков, секретарем ячейки МОПР тов. Сухомчева, по подписным листам собрано 3170 рублей.

Но некоторые секретари парторганизаций, председатели шахтных и местных комитетов, комсомольцы должны отметить усиление деятельности ячеек МОПР и укреплением их рядов. П. Сафонова, председатель Киселевского горкома МОПР.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Транспортиная, № 28. Телефоны: ответ. редактора — 1-98, редакции — 1-07 Гер. Киселевск, Кемеровской обл. Издательство «В бой за уголь». Зак. № 1271. Тираж 3870 экз.

ОП 03062